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AIEYOYNZH MEZHX FENIKHZ EKMAIAEYZHX

FPANTH AZIOAOMHZH A° TETPAMHNOY 2019
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MAOHMA: ®Y2IKH 3QPO (OK)
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AIAPKEIA EZETAZHX : 90 AEMTA
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MEPOZX A’: AtroTteAcital atrd €1rTd (7) EpWTAOCEIG TTOU N KaBepia BaBuoAoyeiTal pe
TEVTE (5) povadeg. Na atravTiioeTe OTIG €1 (6) a1Td TIG ETTTA (7) EPWTACEIG.

1. (a) O xpdvog TTEPIPoPAg TNG 2eAvVNG YUpw atrd Tn 'n 1couTal e 27 NUEPES, 7 WPES
Kal 43 AeTTTd. Na HETATPEWETE TOV XPOVO QUTO O€ AETTTA.

(3 povadeg)

97 . 24h  60min
WS
7h.80MIN _ 4> 0min (1 povéda)

27nuepes + 7h +43min = 38880min+ 420min+ 43min = 39343min

=38880min (1 povada)

Mov.3

(1povada)

(B) Ta ToAAaTTAGOIO TWV JOVAdWY PETPNONG TTEPIYPAQPOVTAI PE TTPOBEUATA.

Mepikd atré auTa eivai:

TO «micro» (W), To «milli» (M), T0 «kilo» (k) kal TO «mega» (M).

Na avtiypdyere Tnv TpPiTn OTAAN TOU Trivaka Trou akoAouBei oTo TETPAdIO
ammavtoewy. Na TNV CUPTTANPWOETE PE TNV TIMN TOU PEYEBOUG, XPNOIUOTTOIWVTOG
TO KATAAANAO aTTO TA TTI0 TTAVW TTPOBEUATA, OTTWG OTO ATTAVTNHEVO TTAPABEIYHA TNG

TPWTNG YPAUUAG.
Mivakag
, Tiun
MéyeBog (TTPOOEYYIOTIKA)
MrKog £vOg .10-6
BakTnpidiou Lo L
AxTiva 'ng 6,4-10°m
MGZG ] 20 - 10_3 g
KOuvouTTIoU
(2 yovadeg)
lum
Lum_ Mov.1+1
20mg
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2. (a) O1 perpAoeig €xouv TTavToTe 0@AAPATA. Na ava@EépeTe dUO €idn TTEIPAUATIKWV

OQAAUATWV.

(2 povadeg)

AUo €idn CQAAPATWY TT.X. CUCTNHATIKO CQAAHA, CPAAp

mapdAAagng, c@dAua xpoévou avridpao

ng...

Mowv. 2

(B) Mia paBriTpia TTpooTTaBEl va JETPAOEI TO PNKOG VOGS HOAUBIOU e Evav XApaka,

OTTWG PAIVETAI OTO TTIO KATW OXMHA.

-~ By

|il|||||[|||||||| ||}ll||[[||||i[H[l]lll||l|||||ll|l|||||]||||||]||l||[||[|||||}|| |||||||||||‘||i||]||||
) 1 3 4 5 6 7 8|9

IIII|I|I|II||’|III[[III|IIII|

o 1 10 [11 12,443

i\ s
| ! I !
. | MeyeBuvoeig Tng | : |
| | TTEPIOXNG TWV | |
[N rptomn T}
| il |

1. S 9 10

i. O1 Bé0€1g TNG PUTNG Kal TNG BAONG TOU PJOAUBIOU PETPABNKAV CwOoTA Kal ival:

Xg4one = 0,50 cm, Xy = 9,80 cm.
Na ypdyerte 1010 €ival To aBERalo yneio TNG HETPNONG TNG JUTNG TOU JOAUBIOU.
(1 povada)
«0» A To Yn@io oTA £EKATOGTE TOU cm 1 0,01 cm | Mov. 1 |

ii. Na uttoAoyioeTe TO PRKOG TOU MOAUBIOU PE TOV OCWOTO APIOPO ONUAVTIKWYV

Wwneiwv.

(2 povadeg)

L=9,80cm-0,50cm=9,30cm

Mov. 1+1
Ap1BunTIKS atroTéAeopa +
ZnUavTikd yneia
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3. 'Eva TaxuttA00 OKAPOG KIVEITAI O€ hIa euBUYypapun d1adpopr urnkoug 47 km petagu
OUo vnolwv A kal B. To okd&@og Kiveital ye otabepd PETPO TaXUTNTAG KATA UAKOG TNG
€UBEiag TTOU PAiIVETAI OTO TTIO0 KATW OXAMA, KAl EKTEAEI TN dladpopur A - B — A.

<
g 57

(a) Na utroAoyioeTe T CUVOAIKA] ATTOOTACT TTOU dIavUEl TO TAXUTTAOO OTNV TTIO
TTAvw d1adpoun.

(1 povada)

| S=47km+47km=94km | Mov. 1 |
(B) Na avagépete yia autry Tn dladpopn:

i. TN METATOTTION TOU TAXUTTAOOU

(1 povada)

| AX=0 | Mov. 1 |
ii. TN péon dlavUCOUATIKK) TOU TaXUTNTA.

(1 povada)

| Ups=0 | Mov. 1 |

(y) Na egnynoete o€ moio TuRpa NG diadpopng A —» B — A n dlavudpevn attéoTaon
gival ion Pe To HETPO TNG METATOTTIONG OTTO TNV GPXIKN BEon A.

(2 povadeg)

210 TUAMA A — B yiati otnv utréAoitrn diadpoun S>AX ‘ Mov. 1+1 |

4. A. Na opioete Tn yéon apiBunTikh TaxuTnTaA.
(1 povada)

H péon apiBunTik TaxoTnTa gival To QUOIKS PéyeBog TTou Mov. 1
EK@QPAdel Tov puBuod e TOV OTTOIO SlAVUETAI Midl ATTOCTACT).
'H 1o TrnAiKo Tng d1avudpEvng aréoTACN TTPOG TN XPOVIKI

d1dpkela TNG Kivnong
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B. 'Evag KoAupBnTAG TTpOTTOVEITAI O€ PIa TTICiva KAl KIVEITAI EUBUYPAPPA. ZTO TTIO
KATW dIdypauua @aivetal N ypagiki mapdotacn 6éong — xpdvou kabwg dlaoxicel
TNV TMCIVa KAl ETIOTPEPEI OTNV APETNPIA.

60 |,

©¢on x (M)
40

N AN
10 |—A / \\
) \

0O 10 20 30 40 50 60 70 80 90
Xpobvog t (s)

(a) A6 TN ypa@IKn TTOPACTACH VA TTPOCDIOPICETE:
I. TO JKOG TNG TTIOivag
(1 povada)
| Mrkog=50m | Mov. 1 |

ii. TN XPOVIKA OTIyur TTou aAAGdel n @opd TNG TaxUTNTAG TOU KOAUNBNTA.
(1 povada)
| t=40s | Mov. 1 |

(B) Na utrohoyioeTe Tn géon apiBunTikA TaxUTNTA TOU KOAUPBNTH yia TO XPOVIKO
dl1doTnUa Twv 85 s.
(2 povadeg)
Mov. 1 yia 0p06 S

_ 50m+ 50m

us = 85s =1176m/s Mov. 1 yia 0p86
ATTOTEAEO MO
5. (a) Na ypdyeTe TOV OPICPO TNG HEONG ETTITAXUVONG.
(1 povada)
Qg péon emiTtaxuvon opieral To TTNAIKO TG HETABOANG TNG Mov. 1

TAXUTNTOG TTPOG TO AVTIOTOIXO XPOVIKO S1doTnla.
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(B) 210 MO KATW OXAMA @aivovTal duo cwpata A kal B. MNavw amd kGBe cwua
gival oxedlaopéva Ta dlavuouara TG TaxutnTag Kal tng emrayxuvons. Na
QVOQEPETE AV TO JETPO TNG TAXUTNTAG TOU KABE CWUATOS AQUEAVETAI ) EIWVETA.

— «—
2 povade
A B (2p S)
2710 cwHa A augdvetal To HETPO TNG TAXUTNTOG, OTO cwHa B Mov. 1+1

MEIWVETAI TO HETPO TNG TAXUTNTOG

(y) 'Eva a1 1a 1m0 yprjyopa auToKivnTa OTOV KOOHO augavel Tnv TaxuTtnTd Tou atrd
0 oe 100 km/h oe xpoviké didotnua 3,1s, otav Kiveitar eubuypaupa. Na
uTToAOYioETE TO PETPO TNG PEONC £TTITAXUVONG TOU QUTOKIVATOU O€ m/S?.

(2 povadeg)

27,78%-0 . X
u=100"=27,78" a,=3=—"=—= Mov. 1 perdrpormn
h s At 315 Hovadwv
8, 96?2 Mov. 1 0p66 atroTéAeoua

6. 210 dIAypapua TToU akoAouBei @aiveTal n ypa@iki mapdotacn 6€éong — xpovou yia
évav TTodONAATN TTOU KIVEITAI O€ €UBEia ypauun.

30,0

©@¢on
X (m)

25,0
/

20,0 //
15,0 /

10,0 /
50

0,0

A 4

0 2 4 6
Xpbvog t (s)

2eAida 6 atrd 15



(a) A6 TN ypa@Ikn TTapdoToon:
I. va TTPpo0dIopIicETE TV APXIKI BE€0N TOU TTOONAAGTN

(1 povada)

| Xo=5,0m | Mov. 1 |
ii. va xapaktnpioeTe 1o €i00¢ TNG Kivnong.

(1 povada)

| EuBlypauun opadn kivnon n kivnon pe otadepr TaxiTnTa. | Mov. 1 |

(B) Na avtiypdyete ToV TTivaKa OTO TETPABIO ATTAVTIOEWY KAl VO CUUTTANPWOETE
Ta KEVA 0T OEUTEPN YPOAUMI TOU TTiVOKA, TTOU a@opd oTnV aAyERPIKA TIKA TNG
METATOTTIONG TOU TTOONAATN OTA AVTIOTOIXO XPOVIKA dlaoTraTA.

At (s)

0-2

0-4

0-6

Ax (m)

(2 povadeg)

At (s)

Ax (m)

12

18

Mov. 1+1

(y) Na dIaTUTTWOETE TO CUPTTEPACHA OAG YIO TN OXEON METATOTTIONG — XPOVIKOU
dIaCTAMATOG YIA TNV Kivnon Tou TTodNAATH.

(1 povada)

H aAyeBpIkA TIPA TNG HETATOTTIONG €ival avdAoyn Tou
XPOVIKOU S100THMATOG.

Mov. 1

7. ZT0 €pyacThpIO QPUOIKNAG KATTOIOI HaBNTEG XPNnOIJoTIoINCcav aiobnTripa Kivnong yia
va UEAETAOOUV TNV Kivnon evog apagidiou oe opildvTio epyacTnpiakd d1ddpouo,
OTTWG PAIVETAI OTNV TTIO KATW €IKOVA.

AilocbnTtpag
Kivnonc

A

Apagidio

=
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Tn Xpovikn oTiyun t, = 0 &ekivd n Asitoupyia Tou aiodntipa. To auagidio apxikd
BpiokeTal akivnto 0Tn B€0N X, = 40 cm KaAI TTAPAPYEVEI € AUTH TN B€0N yIa XPOVIKO
O1d0TNPA At = 4 s. 2Tn CUVEXEIA KIVEITAI JE OTABEPH TAXUTNTA KOl PTAVEI OTN B€0N
x = 160 cm, TN XPOVIKA OTIYNN t = 14 s.

Na xapdéete TN ypagiki mapdotaon 6éong — xpdévou yia 1o apagidlo, ot
BaBuoAoynuévoug Agoveg, OTO TETPAYWVIOUEVO XaPTi O0TO TEAOG TOU TETpadiou
QATTAVTIOEWV.

(5 povadeg)

180,0

A

x(M) 1600

140,0 /

120,0 /
100,0 /
80,0 /

60,0 /

Mov.5
40,0

20,0

0,0 >
0 2 4 6 8 10 12 14 16

t(s)

(1 povada yia kade opOA BaduoAéynon Tou déova, 1 povada yia Tnv
opfn apxikn 8éon kai 1 povdda yia Tnv opbn Hopen KAOe
TUAMATOG TOU YPOPHHATOG)
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MEPOXZ B’: AmorteAcital amd Téooepelg (4) €PWTACEIS TTOU N

KOaBgpIa

BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg. N’ aravroeTe OTIG TPEIS (3) EPWTNHOEIG.

8. (a) Na ypdweTe T0 TTAABOG TWV CNPAVTIKWY WN@iwV YIa TIG TTAPAKATW TTEPITITWOEIG:

i. 0,0025
(1 povada)
| Ado onpavTiké yneia | Mov. 1 |
il. 151200,00
(1 povada)
| OKT® ONUAVTIKE Yneia | Mov. 1 |

(B) Na katatdere Ta PeyEON UAKOG Kal euBadov ota BepeAiwdn A oTa TTapdywya

MeEyEDBN Tou S.I..

(2 povadeg)

To pAKog gival BepeAIdEG, To EPPAdOV gival TTapaywyo
(oto S.1.).

Mov. 1+1

(y) Z& pia gpyacTtnpiakry AoKnon ol padnTég PETPOUV TIG OUO BIACTACEIS €VOG
BiBAiou QuUOIKNG hE Xapaka SIaQOPETIKNG aKpiBeIag, OTTwS QaiveTal TNV €IKOVA

TTOU OKOAOUOE.

®YXIKH

A" AYKEIOY

MeyeBuvon tng
TIEPLOXNG HETPNONG

IIIIIIII I][I;‘I]ll

12 13

8

6

TH

€ o Il

wo Pl

MeyeBuvon tng
TIEPLOXIG METPNONG
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i. Na mpoodiopioeTe T0 PrKOg KABe TTAcUpdg Tou BIBAIOU pe Tov ocwWoTO
ApIOUG  ONUAVTIKWY Yneiwv.
(2 povadeg)
Op0Bég atmravrioelg: amrd 12,41cm €éwg 12,49cm Mov. 1+1
A1 9,3cm £€wg 9,7cm

ii.  Na utroAoyioeTe TO EYPAdOV TNG ETTIPAVEIAG TOU BIBAIOU PJE TOV OWOTO
apIBuS oNUAVTIKWY Yneiwv.
(2 povadeg)

OAa Ta atroTeAéOUATA TA OTTOIA Eival CUMBATA HE Mov. 1+1
TNV ATTAVTNON O CUJ@PWVA PE TOV UTTOAOYIONO aXB. | ATTOTEAEOUA+ZNHAVTIKA
M.x. 1,2x10°cm? yneia

iii. Na petatpéwete 1o euBadAv TTou £xeTe UTTOAOYIOEI OE M2,
(2 povadeg)
E=1,2x102cm?=1,2x102/ (100x100)m?2=0,012m?2 Mov. 1+1
ATTOTEAECUA+ZNPAVTIKA

yneoia

9. 'Eva 0XOMKO Aew@opeio eKTEAEI TO DPOUOAOYIO PETAEU TpIWV OXOoAgiwv A, B kai
TOU OXNMATOG.

(a) i. Na utToAOYioETE TNV ATTOCTACT AVAPECT O€ BUO BIAdOXIKEG UTTODIAIPETEIG TOU
OUCTAPATOG AVOPOPAGS, XPNOIMOTIOIVTAG TIG BE0€IC TWV OXOAgiwv B kai I
(2 povadeg)
1400m-0m=1400m Mov. 1+1
1400m/7=200m

ii. Na utroAoyioeTe TNV aAyEBPIKA TIMA TNG HETATOTTIONG TOU AsW@OpPEioU atrd

TO oXOAgio A oTO OXOA¢tio B.

(1 povada)

| AX=2000m | Mov. 1 |

(B) To Aewgopeio exTeAei Tn dladpou B = I - A. lNa va ekTeAECEI TO TUAPA TNG
d1adpounc B — I xpeialetalr 6 AeTrtd. AKOAOUBWG, TO AeWPOPEIO TTAPANEVEI
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akivnto o1o oxoAcio I yia 8 AeTrTd. Na va ekTeAEOE TO TURPA TNG dIABPOUNAG
I = A xperacerar 10 AeTTd.
i. Na utrohoyioete Tn dlavudpevn amdéoTaon KATA HPAKOG TNG O1adPOMNG
B-T->A.
(2 povadeg)

Sora=1400m+1400m+2000m=4800m Mov. 1+1
dBpolopa +arroTéAeopua

ii. Na egnyfoete av n diavuduevn ammooTacn €ival YOVOUETPO 1 dIAVUCHATIKG
MEyeBOG.
(2 povadeg)

Eival povéperpo yiarti kaBopideTal TARPpwWG atrd TRV Mov. 1+1
apIOuNTIKA TIMA KAl TN povada péTpnong N yiari | MovéueTpo+egnynon
KaBopileTal TTARPWGS AT1Td TO PETPO.

iii. Na utroAoyioete TO Xpovikd d1A0TNUO TTOU XPEIAZETAl VIO VO OAOKANPWOEl TN
dladpopn.
(2 povadeg)

At=6min+8min+10min=24min Mov. 1+1
ATtrotéAeoua

iv. Na uttoAoyioete Tn péon apiBunTIKA TaxUTNTa TOU Acw@opeEiou o€ PETPA avd
AeTTTO6 (M/min), yia oAGkANpnN Tn diadpopn.
(1 povada)

S 4800m m ;
_2oi _ —20 Mov. 1

u,,, =——= =
R At 24min min
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10. 2Tn ypO@IKr TTapAdoTacn TaxutnTag — XPOVOU TTOU OKOAOUBE TTEPIYPAPETAI N
€UBUYPAPUN Kivnon VOGS NAEKTPIKOU QUTOKIVATOU.

40 ¢

30

20

10

TaxuTnTa, U (cm/s)

n
>

0
o ——— 10
Xpoévog, t(s)

-10

(a) ATTé TN ypa@ikr TTapdoTacn va TTPOCOIOPICETE, O TIOIO ATTO TA XPOVIKA
dlaoTApaTa O - 2s, 2s - 4s Kal 4s - 8s:
i. O1 TaxUTNTEG TOU AUTOKIVIATOU €XOUV TNV idia dieuBuvon Kal opd.
(1 povada)
2s-4s Kai 4s-8s | Mov. 1 |

ii. O1 TaxUTNTEG TOU AQUTOKIVATOU £XOUV ioa PETPA Kal avTiBETN Qopd.
(1 povada)
| 0-2s Kai 4s-8s | Mov. 1 |

(B) ATTé Tn YpO@IKN TTOPAOCTACH VA UTTOAOYIOETE, yIa TO XPOVIKO didoTnua 0 — 8 s:
i. TN ouvoAIKr} dlavuouevn atTéoTaon

(2 povadeg)
Soa=E1+E2+E3=2x30m+2x15m+4x30m=210m Mov. 1+1
AbBpoiocpa eupadwv
+ 0p06 atroTéAeoua

ii. TNV aAYERPIKA TIUA TG METATOTTIONG TOU AUTOKIVATOU
(2 povadeg)
AX=E;-E2-E3=2x30m-2x15m-4x30m=-90m Mov. 1+1
Op06 TrpéOoNUO +
op06 atrotéAecua

iii. TN péon apIBuNTIKA TaxUTATA TOU QUTOKIVHTOU
(2 povadeg)

2eAida 12 améd 15



Uyy =

Son_ 210m _

At 8s

Mowv. 1
Op6n avTikardoTaon +
opB6 atrotéAsopua

m
=26,25—
s

IV. TNV OAYEBPIKA TIWA TG MEONG dIAVUOUATIKAG TaXUTNTAG TOU AUTOKIVATOU.

(2 povadeg)

uug =

AX _ —-90m
At

8s

Mowv. 1
Op06n avTikardoTaon +
opB6 atrotéAsopa

m
11,25—
s

11. Avo autokivnTa KivouvTal euBUypappa oTIC Awpideg avTiBeTNG KUKAOQOPIag evog

Opbduou.

AR} ———

«—

TN ypa@ikr TTapdoTaon TTou akoAouBei @aivetar n Béon wg ouvdpTtnon Tou
XPOvou yia Ta dUO auToKivNnTa.

©éon
X (m)

12071

80

AutokivnTo B

AuTtokivnto A

~
7

10 Xpovog t (s)

(a) AT TNV Mo TTdvw YPaQIKH TTAPACTACH VO UTTOAOYIOETE TIG OAYERPIKES TIMEG
TWV TAXUTATWY TWV AQUTOKIVATWV.

(4 povadeg)
B _AX  0-120m m Mov. 2 +2
YB == T T 105 s Mo opB péBodo + opdd
wg=A, = AX _80-0 _m atroTeAéopATA
At 10s S
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(B) Na vypdayere v egiowon Béong — xpovou yia KABe auTtokivnTo,
XPNOIMOTTOIWVTAG APIBPNTIKES TIUEG YIA TIG APXIKEG BECEIG KAl TIG TAXUTNTEG TOUG.

(2 povadeg)

Xa=8t m/s
Xg=120m -10t m/s

Mov. 1 +1

(y) Xpnoigotroiwvtag TIg €61I0WOEIS Kivnong VA UTTOAOYIOETE TOV XpOVOo Kal Tn B€on

ouvavTnong Twv dU0 AUTOKIVNTWV.

(4 povadeg)

Mowv. 1

Xa=Xp =
8t m/s=120m -10t m/s= +1
t=5,24s +1
Xouvdvrncng:10X5,24m:52,4m +1

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYMOAOrI'IO
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TYNOAOTIO ®OYZIKHZ A" TAZHZ AYKEIOY KAI TEXNIKQN 2XOAQN (0.K.)
EZETAZEIZ A" TETPAMHNOY

FEVIKEG OXEOELG

Eupadov tpiywvou Ecpy = (Bon) >2< (Opog)
EpBadov opBoywviou E,pg = (uMkog) X (mAdtog)
EuBadov tpaneliou Erpan = [(Béon 1) + (ﬁO;UU 2)] x (0pog)
YtoBepég
Emtaxuvoln NG BaputnTog Kovtd g =981 m/s?
otnv emudavela tng Mg

Kiwvnuatiky UALKoU onpeiov og pia dtdotaon

S

Méon AplBuntikn Taxvtnta Ve = s
. . . Ax

Meon Awavuopatikn Taxutnta Uys = 7t
. . Av

Meon Emtayuvon a= yr:

1
X =x,+v,(t—t,) +§a(t — t,)?
E€lowoelg Opaid Emtayuvopevng
Kivnone v=v, +a(t—t,)

2alx = v? —v?
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